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Figure 1 

Dans quelle mesure les technologies numériques sont-elles importantes pour 

la réussite de votre entreprise? (% des réponses) 
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Figure 2 

Parmi les technologies numériques suivantes, lesquelles votre entreprise 

utilise-t-elle actuellement? (% des réponses) 

 

                                                 
1. FCEI, sondage « Communiquer avec votre entreprise », juillet 2009, 6 840 répondants. 
2. FCEI, sondage sur la technologie, l’innovation et le commerce, novembre 2012, 7 797 répondants. 
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Figure 3 

Parmi les technologies numériques suivantes, lesquelles votre entreprise 

utilise-t-elle actuellement? (% des réponses) 

Selon la taille de l’entreprise (nombre d’employés)  
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Figure 4 

Parmi les sites de réseautage social suivants, lesquels votre entreprise         

utilise-t-elle actuellement? (% des réponses) 

                                                 
3. FCEI, sondage « Communiquer avec votre entreprise », juillet 2009, 6 840 répondants. 
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Figure 5 

Parmi les sites de réseautage social suivants, lesquels votre entreprise      

utilise-t-elle actuellement? (% des réponses) 

Selon la taille de l’entreprise (nombre d’employés) 
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Figure 6 

Quel usage votre entreprise fait-elle de son site Web? (% des réponses) 

Figure 7 

Quel usage votre entreprise fait-elle de son site Web? (% des réponses) 

Selon la taille de l’entreprise (nombre d’employés) 
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Figure 8 

Quels défis l’adoption de technologies numériques vous a-t-elle posés? (% des 

réponses) 
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Tableau 1A 

Dans quelle mesure les technologies numériques sont-elles importantes pour la 

réussite de votre entreprise? (% des réponses) 

Selon l’âge de l’entreprise (nombre d’employés)  

 1 2 à 4 5 à 10 11 et plus 

 

Total 

Assez importantes 

 

28,7 34,6 34,7 41,4 39,6 

Pas très importantes 

 

10,4 10,8 14,2 15,5 14,9 

Pas du tout importantes 

 

3,5 2,5 4,9 5,7 5,3 

Je ne sais pas 0,9 1,4 0,9 1,5 1,4 

Total 2,2 6,7 14,8 76,2 100 

 

Tableau 1B 

Dans quelle mesure les technologies numériques sont-elles importantes pour la 

réussite de votre entreprise? (% des réponses) 

Selon le secteur économique  

 

Agriculture 

Ressources 

naturelles Construction Fabrication 

Commerce 

de gros 

Commerce 

de détail Transports 
 

Très 

importantes 
 

21,4 20,0 28,5 33,0 37,6 44,5 34,5 

Assez 
importantes 

 

47,1 44,0 42,3 40,6 41,5 39,5 39,9 

Pas très 

importantes 

 

18,4 24,0 18,3 18,6 15,8 10,5 17,9 

Pas du tout 
importantes 
 

10,2 9,3 9,9 6,2 3,6 3,8 0,1 

Je ne sais 
pas 

2,9 2,7 0,9 1,7 1,4 1,7 1,8 
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Tableau 1B (suite)  

Dans quelle mesure les technologies numériques sont-elles importantes pour la 

réussite de votre entreprise? (% des réponses) 

Selon le secteur économique  

 

Arts, loisirs 
et 

information 

Finance, 

assurances, 

immobilier 
et location 

à bail 

Services 

professionnels 

Gestion et 
admin. 

d’entreprises  

Services 

sociaux 

Hébergement 
et 

restauration 

Services 
personnels 

et divers 

 

 

 
 

Total 

 

Très 
importantes 

 

62,9 45,3 42,1 43,8 40,3 48,0 38,0 38,8 

Assez 
importantes 

 

27,6 42,0 34,9 38,8 39,8 36,7 40,0 39,6 

Pas très 

importantes 
 

7,8 8,6 18,0 11,9 16,1 11,3 14,6 14,9 

Pas du tout 
importantes 

 

1,7 3,3 4,8 4,4 2,2 2,4 5,7 5,3 

Je ne sais 

pas 

0,0 0,8 0,2 1,3 1,6 1,6 1,6 1,4 

 

Tableau 2A 

Parmi les technologies numériques suivantes, lesquelles votre entreprise utilise-

t-elle actuellement? (% des réponses) 

Selon la taille de l’entreprise (nombre d’employés)  

 0 à 4 5 à19 20 à 49 50 à 99 100 à 499 500 et plus Total 

Mon entreprise possède son 
propre site Web 

71,6 81,5 87,9 92,6 91,8 85,7 79,3 

Médias sociaux  50,8 52,0 55,2 58,0 63,1 71,4 52,5 

Applications mobiles 29,7 32,2 38,8 44,3 48,4 71,4 32,9 

Internet sans fil (wi-fi)   75,5 81,6 85,0 86,4 91,8 100 80,2 

Boutique en ligne sur le site 
Web de mon entreprise 

10,9 12,5 13,3 21,6 24,6 57,1 12,7 

Distribution de mes produits 

sur d’autres marchés en ligne 
12,7 12,8 15,0 17,0 16,4 14,3 13,3 

Plateforme de réservation en 

ligne 
4,7 5,8 7,7 10,2 7,4 0,0 5,8 

Autre 3,1 2,6 2,1 3,4 1,6 0,0 2,7 

Aucune de ces réponses 6,5 3,8 2,7 1,7 0,8 0,0 4,5 

Total   36,4 45,2 12,9 3,2 2,2 0,1 100 
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Tableau 2B 

Parmi les technologies numériques suivantes, lesquelles votre entreprise utilise-

t-elle actuellement? (% des réponses) 

Selon l’âge de l’entreprise (en années)  

 1 2 à 4 5 à 10 11 et plus 

 

Total 

Mon entreprise possède son 
propre site Web 

79,2 81,8 81,6 78,7 79,3 

Médias sociaux  70,8 73,0 62,1 48,4 52,5 

Applications mobiles 34,2 30,9 33,3 33,0 32,9 

Internet sans fil (wi-fi)   85,8 81,3 83,4 79,4          80,2 

Boutique en ligne sur le site Web 

de mon entreprise 
17,5 14,3 13,6 12,1 12,7 

Distribution de mes produits sur 

d’autres marchés en ligne 
14,2 15,2 15,6 12,6 13,3 

Plateforme de réservation en ligne 10,8 7,7 8,1 5,0 5,8 

Autre 3,3 2,2 2,5 2,8 2,7 

Aucune de ces réponses 3,3 3,0 2,3 5,0 4,5 

Total 2,2 6,6 14,4 76,8 100 
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Tableau 2C 

Parmi les technologies numériques suivantes, lesquelles votre entreprise utilise-

t-elle actuellement? (% des réponses) 

Selon le secteur économique  

 

Agriculture 

Ressources 

naturelles Construction Fabrication 

Commerce 

de gros 

Commerce 

de détail Transports 

Mon 
entreprise 

possède son 

propre site 

Web 

48,0 68,3 76,0 86,7 87,4 78,1 70,9 

Médias 

sociaux  
36,7 35,4 35,8 43,2 41,1 69,7 43,0 

Applications 

mobiles 
36,7 41,5 38,3 27,3 31,7 30,1 44,7 

Internet sans 

fil (wi-fi)   
80,3 84,1 80,8 79,6 78,2 77,8 82,1 

Boutique en 
ligne sur le 

site Web de 
mon 

entreprise 

9,6 2,4 2,1 11,3 19,3 21,8 10,6 

Distribution 

de mes 
produits sur 

d’autres 

marchés en 

ligne 

12,2 12,2 9,2 10,6 16,6 20,1 15,1 

Plateforme 
de 

réservation 
en ligne 

1,3 2,4 3,6 1,7 2,8 4,9 7,3 

Autre 3,5 3,7 2,2 2,4 1,8 1,4 2,8 

Aucune de 

ces réponses 
9,2 9,8 5,8 2,8 3,7 4,6 6,1 

Total 4,1 1,5 12,1 13,5 7,9 19,3 3,2 
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Tableau 2C (suite) 

Parmi les technologies numériques suivantes, lesquelles votre entreprise utilise-

t-elle actuellement? (% des réponses) 

Selon le secteur économique 

 

 

 

 

 

 

 

Arts, loisirs 
et 

information 

Finance, 

assurances, 
immobilier 
et location 

à bail 

Services 

professionnels 

Gestion et 
admin. 

d’entreprises  

Services 

sociaux 

Hébergement 
et 

restauration 

Services 
personnels 

et divers 

 

 
 
 

Total 

Mon 

entreprise 
possède son 

propre site 
Web 

94,8 84,7 78,5 89,8 88,0 79,0 74,7 79,3 

Médias 
sociaux  

77,6 57,6 47,4 56,9 66,7 76,2 50,8 52,5 

Applications 
mobiles 

37,9 38,8 30,6 38,9 29,2 36,1 29,1 32,9 

Internet 

sans fil    
(wi-fi)   

90,5 75,3 80,2 78,4 83,9 88,1 80,7 80,2 

Boutique en 
ligne sur le 

site Web de 
mon 

entreprise 

23,3 7,5 9,3 12,6 9,9 13,9 9,6 12,7 

 
Distribution 

de mes 

produits sur 

d’autres 

marchés en 

ligne 

17,2 12,5 4,5 18,0 7,8 11,1 13,8 13,3 

Plateforme 

de 
réservation 

en ligne 

11,2 3,9 4,9 6,6 15,6 20,2 9,6 5,8 

Autre 2,6 5,5 3,6 5,4 6,3 2,4 2,5 2,7 

Aucune de 

ces réponses 
1,7 3,1 5,1 2,4 3,1 2,4 5,0 4,5 

Total 2,1 4,6 9,1 3,0 3,5 4,6 9,4 100 
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Tableau 3A 

Parmi les sites de réseautage social suivants, lesquels votre entreprise          

utilise-t-elle actuellement? (% des réponses) 

Selon la province  

 C.-B. Alb. Sask. Man. Ont. Qc N.-B. N.-É. Î.-P.-É. T.-N.-L. Can. 

 Facebook   57,9 55,6 51,9 50,9 52,6 54,4 61,4 56,7 76,7 59,3 54,3 

 Twitter   18,4 26,1 21,6 21,4 24,6 10,6 17,0 21,6 43,3 22,0 21,8 

 Instagram   12,7 12,9 12,5 16,2 11,0 5,6 5,8 9,3 13,3 5,1 10,8 

 LinkedIn   29,0 38,4 25,0 25,6 33,1 29,0 26,3 26,8 23,3 25,4 31,6 

 Pinterest   5,0 5,3 3,8 5,1 4,7 3,4 1,2 5,2 10,0 1,7 4,5 

 Snapchat   1,6 1,2 3,8 1,7 1,0 1,0 1,8 1,5 6,7 0,0 1,3 

Autre 3,7 2,8 3,4 3,0 1,5 1,9 2,3 1,5 0,0 6,8 2,2 

Je n’utilise aucun 
site de 

réseautage social 

à des fins 

commerciales 

34,2 31,1 38,6 38,5 35,2 35,5 32,2 32,0 20,0 32,2 34,5 

Total   10,4 16,3 4,9 4,3 42,4 12,9 3,2 3,6 0,6 1,1 100 
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Tableau 3B 

Parmi les sites de réseautage social suivants, lesquels votre entreprise          

utilise-t-elle actuellement? (% des réponses) 

Selon la taille de l’entreprise (nombre d’employés)  

 

Tableau 3C 

Parmi les sites de réseautage social suivants, lesquels votre entreprise          

utilise-t-elle actuellement? (% des réponses) 

Selon l’âge de l’entreprise (en années) 

 1 2 à 4 5 à 10 11 et plus Total 

 Facebook   71,4 76,2 64,5 50,0 54,3 

 Twitter   28,6 32,1 27,5 19,6 21,8 

 Instagram   17,6 19,7 14,8 9,1 10,8 

 LinkedIn   31,1 38,0 37,4 30,0 31,6 

 Pinterest   6,7 9,1 5,1 3,9 4,5 

 Snapchat   0,8 1,7 1,3 1,3 1,3 

Autre 5,0 2,2 3,1 2,0 2,2 

Je n’utilise aucun site de 

réseautage social à des fins 

commerciales 

21,8 16,6 23,4 38,6 34,5 

Total 2,2 6,7 14,5 76,6 100 

 

 0 à 4 5 à19 20 à 49 50 à 99 100 à 499 500 et plus Total 

 Facebook   52,5 54,7 56,0 58,4 60,3 71,4 54,3 

 Twitter   17,1 21,9 28,0 32,9 44,0 71,4 21,8 

 Instagram   9,0 11,3 11,4 16,2 17,2 28,6 10,8 

 LinkedIn   29,2 30,2 38,6 42,8 44,0 71,4 31,6 

 Pinterest   4,4 4,7 4,0 3,5 7,8 0,0 4,5 

 Snapchat   1,1 1,2 1,7 3,5 2,6 0,0 1,3 

Autre 2,9 1,8 1,7 3,5 0,9 14,3 2,2 

Je n’utilise aucun 

site de réseautage 
social à des fins 

commerciales 

36,6 34,5 31,1 28,9 30,2 14,3 34,5 

Total   36,5 45,0 12,9 3,2 2,1 0,1 100 
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Tableau 3D 

Parmi les sites de réseautage social suivants, lesquels votre entreprise          

utilise-t-elle actuellement? (% des réponses) 

Selon le secteur économique  

 

Agriculture 
Ressources 
naturelles Construction Fabrication 

Commerce 
de gros 

Commerce 
de détail Transports 

 

Facebook 

38,3 35,4 36,7 43,7 41,2 75,1 47,1 

Twitter 23,3 10,1 10,6 16,9 20,5 25,6 17,6 

Instagram 8,8 3,8 4,0 8,5 6,4 15,8 7,1 

LinkedIn 18,1 39,2 32,4 34,3 32,2 23,1 34,7 

Pinterest 2,2 1,3 2,9 5,5 2,8 7,8 2,4 

Snapchat 1,3 0,0 0,6 0,7 0,5 2,1 1,2 

Autre 2,2 1,3 2,3 2,1 2,1 2,4 1,8 

Je n’ utilise 

aucun site de 

réseautage 

social à des 

fins 
commerciales 

48,9 48,1 47,4 42,3 43,5 21,9 38,8 

Total 4,2 1,5 12,0 13,4 7,8 19,3 3,1 
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Tableau 3D (suite) 

Parmi les sites de réseautage social suivants, lesquels votre entreprise          

utilise-t-elle actuellement? (% des réponses) 

Selon le secteur économique  

 

Arts, loisirs 
et 

information 

Finance, 

assurances, 

immobilier 
et location 

à bail 

Services 

professionnels 

Gestion et 
admin. 

d’entreprises  

Services 

sociaux 

Hébergement 
et 

restauration 

Services 
personnels 

et divers 

 

 

 
 

Total 

 

Facebook 

78,8 55,4 41,0 56,7 67,5 80,7 57,6 54,3 

Twitter 50,0 27,1 21,0 27,4 27,7 39,8 15,1 21,8 

Instagram 31,4 5,2 5,9 11,0 11,0 27,3 11,8 10,8 

LinkedIn 40,7 49,8 47,5 44,5 35,6 17,3 21,9 31,6 

Pinterest 9,3 1,2 3,2 1,2 5,8 5,6 4,3 4,5 

Snapchat 4,2 0,8 1,6 1,2 1,6 4,0 0,8 1,3 

Autre 4,2 1,6 1,6 1,2 1,6 3,2 2,7 2,2 

Je n’utilise 
aucun site de 

réseautage 
social à des 

fins 
commerciales 

16,9 27,1 36,6 31,1 26,7 14,5 37,0 34,5 

Total 2,2 4,6 9,1 3,0 3,5 4,6 9,5 100 
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Tableau 4A 

Quel usage votre entreprise fait-elle de son site Web? (% des réponses) 

Selon la taille de l’entreprise (nombre d’employés)   

 0 à 4 5 à19 20 à 49 50 à 99 100 à 499 500 et plus Total 

Vitrine qui permet aux clients 

de découvrir l’entreprise 
93,4 95,2 94,8 93,8 96,4 100 94,6 

Affichage des coordonnées de 

l’entreprise 
92,8 94,3 94,2 96,3 96,4 100 93,9 

Source de renseignements sur 

nos produits et services 
92,7 92,9 93,9 94,4 95,5 100 93,1 

Boutique en ligne pour 

l’achat de produits et de 

services 

16,0 16,9 19,4 20,6 28,6 50,0 17,5 

Publication des dernières 

nouvelles concernant 
l’entreprise  

40,6 46,6 51,6 55,6 67,9 66,7 46,3 

Autre 2,0 2,4 2,8 1,9 1,8 0,0 2,3 

Total 32,8 46,5 14,2 3,7 2,6 0,1 100 
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Tableau 4B 

Quel usage votre entreprise fait-elle de son site Web? (% des réponses) 

Selon le secteur économique  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Agriculture 
Ressources 
naturelles Construction Fabrication 

Commerce 
de gros 

Commerce 
de détail Transports 

Vitrine qui 

permet aux 

clients de 

découvrir 
l’entreprise 

94,5 92,9 94,6 96,1 91,0 94,1 95,2 

Affichage des 

coordonnées 

de l’entreprise 

92,7 96,4 93,0 93,3 91,6 95,5 92,7 

Source de 

renseignements 

sur nos 

produits et 

services 

89,0 94,6 92,0 94,9 94,5 92,3 90,3 

Boutique en 

ligne pour 

l’achat de 

produits et de 

services 

25,7 3,6 4,0 13,6 24,3 28,6 15,3 

Publication des 
dernières 

nouvelles 

concernant 

l’entreprise  

46,8 30,4 37,6 39,6 51,2 55,1 41,1 

Autre 0,9 5,4 1,6 1,6 1,8 2,2 3,2 

Total 2,5 1,3 11,5 14,8 8,7 19,0 2,9 
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Tableau 4B (suite) 

Quel usage votre entreprise fait-elle de son site Web? (% des réponses) 

Selon le secteur économique  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Arts, loisirs 

et 
information 

Finance, 
assurances, 

immobilier 

et location 
à bail 

Services 
professionnels 

Gestion et 

admin. 
d’entreprises  

Services 
sociaux 

Hébergement 

et 
restauration 

Services 

personnels 
et divers 

 
 

 

 
Total 

Vitrine qui 
permet aux 

clients de 
découvrir 

l’entreprise 

96,4 95,3 94,4 95,3 97,0 95,0 93,7 94,6 

Affichage des 

coordonnées 

de l’entreprise 

92,7 96,7 94,2 92,6 95,3 93,0 94,2 93,9 

Source de 

renseignements 
sur nos 

produits et 
services 

95,5 92,9 91,9 93,9 94,1 96,5 92,4 93,1 

Boutique en 
ligne pour 

l’achat de 
produits et de 

services 

28,2 17,5 9,8 18,2 11,8 26,1 13,1 17,5 

Publication des 
dernières 

nouvelles 

concernant 

l’entreprise  

70,0 45,3 39,6 43,9 49,1 56,8 42,4 46,3 

Autre 2,7 1,4 3,0 2,0 5,3 2,0 3,1 2,3 

Total 2,5 4,9 9,1 3,4 3,9 4,6 8,8 100 
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Tableau 5A 

Quels défis l’adoption de technologies numériques vous a-t-elle posés? (% des 

réponses) 

Selon la taille de l’entreprise (nombre d’employés)  

   0 à 4 5 à19 20 à 49 50 à 99 100 à 499 500 et plus Total 

C’est très cher  36,1 35,6 36,0 32,9 35,9 16,7 35,7 

Ça demande 
beaucoup de 

temps   

64,8 64,1 60,7 60,6 53,0 33,3 63,5 

C’est très 

compliqué  
32,0 28,9 23,3 24,7 16,2 16,7 28,8 

Autre 6,4 6,7 6,4 4,7 5,1 0,0 6,5 

Aucun défi  20,2 22,0 23,3 25,3 29,9 66,7 21,8 

Total   35,8 45,5 13,0 3,3 2,2 0,1 100 

Tableau 5B 

Quels défis l’adoption de technologies numériques vous a-t-elle posés? (% des 

réponses) 

Selon le secteur économique  

  

Agriculture 
Ressources 
naturelles Construction Fabrication 

Commerce 
de gros 

Commerce 
de détail Transports 

 

C’est très 
cher  

 

19,8 

 

36,1 

 

34,6 

 

35,3 

 

42,2 

 

39,0 

 

26,2 

Ça 
demande 

beaucoup 
de temps   

61,4 48,6 63,7 61,2 68,7 72,1 46,3 

C’est très 
compliqué  

32,2 27,8 28,0 27,9 27,2 33,1 27,4 

Autre 4,5 12,5 5,6 6,3 5,6 5,0 6,7 

Aucun 
défi  

24,8 26,4 24,0 24,7 17,2 16,3 31,1 

Total   3,9 1,4 12,0 13,7 7,9 19,2 3,1 
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Tableau 5B (suite) 

Quels défis l’adoption de technologies numériques vous a-t-elle posés? (% des 

réponses) 

Selon le secteur économique  

 

Arts, loisirs 
et 

information 

Finance, 

assurances, 

immobilier 
et location 

à bail 

Services 

professionnels 

Gestion et 
admin. 

d’entreprises  

Services 

sociaux 

Hébergement 
et 

restauration 

Services 
personnels 

et divers 

 

 

 
 

Total 

C’est très 

cher  
31,0 36,5 28,0 43,4 39,8 35,7 38,5 35,7 

Ça 

demande 

beaucoup 
de temps   

56,9 64,7 60,2 61,6 64,0 57,8 61,9 63,5 

C’est très 
compliqué  

18,1 29,5 21,3 30,2 31,2 29,1 30,8 28,8 

Autre 8,6 6,2 9,1 7,5 8,6 11,1 5,5 6,5 

Aucun 

défi  
25,9 18,7 28,0 21,4 19,9 18,9 22,0 21,8 

Total   2,2 4,6 9,1 3,1 3,6 4,7 9,4 100 

 


